

ШЕЛК КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 157 (9697)

Пятница, 30 сентября 1983 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

ДОРОГОЕ НАСЛЕДСТВО

Имя коммуниста П. А. Власова хорошо известно на стройках Балакова. На карте города большой химии и современной энергетики немало его рукотворных автографов. Вместе с товарищами по бригаде он строил цехи объединения «Химволокно», готовил котлован гидроэлектростанции, соорудил оросительный канал, возводил многочисленные объекты города. За выдающиеся трудовые достижения он награжден двумя орденами Ленина. В эти дни его бригада бульдозеристов успешно трудится на пятой по счету Всесоюзной ударной комсомольской стройке — Балаковской атомной электростанции.

Неутомимый новатор, Павел Алексеевич славится не только своими производственными показателями: его глубоко уважают в коллективе как человека щедрого сердца. Вдумчивый, внимательный наставник, он стремится весь свой богатый опыт передать молодежи. За четверть века работы в ордена Ленина управлении «Саратовгэстроя» он обучил мастерству бульдозериста десятки юношей. Его ученики с большой признательностью говорят о своем наставнике. «Павел Алексеевич передал нам свое самое дорогое наследство, — рассказывает молодой бульдозерист Николай Никитин. — Он передал не только навыки механизатора, — он воспитал в нас чувство коллективизма, товарищеской взаимовыручки, коммунистического отношения к труду, благородные чувства рабочей чести, совести».

Души прекрасные порывы. Какой широкий простор открывает им наша жизнь! Сам нравственный климат социалистического общества формирует высокие моральные качества людей. Душевное богатство, сущность личности все ярче раскрываются в труде на благо народа, во имя Отчизны. В ударных буднях пятилетки — у ткацких станков и могучих гидротурбин, за рулем бетоновоза и рычагами крана — граничат красота поступков, щедрым источником бьет народная инициатива.

«Мы многого добились в осуществлении цели, которой никто, кроме коммунистов, никогда не ставил, — отмечалось в докладе на июньском (1983 г.) Пленуме ЦК КПСС, — формирование идейно убежденной, гармонически развитой, духовно богатой личности, строящей жизнь по законам социальной справедливости и разума, добра и красоты».

Каждый день быстротечного бытия рождает новые, замечательные примеры, которые свидетельствуют о высоких моральных качествах балаковцев. Патриотические починки «Ни одного отстающего рядом», «Сегодня рубеж новатора — завтра рубеж коллектива», «Честь и слава — по труду!», «Пропангандист — пятилетке» и другие убедительно свидетельствуют о гражданской активности и чувстве долга атомостроителей и химиков, машиностроителей и энергетиков, транспортников и работников сферы услуг Балакова. Общность цели, единство усилий еще теснее сплавляют людей, помогают лучше осознать неразрывную связь личных интересов с интересами коллектива, страны. С особой силой патриотические чувства труженников проявляются сегодня в социалистическом соревновании в честь 25-летия движения за коммунистическое отношение к труду, 66-й годовщины Великого Октября.

Дарить людям радость — высокое призвание каждого. И хорошо, когда это призвание становится внутренней потребностью. Выдающийся педагог В. А. Сухомлинский говорил: «Быть настоящим человеком — значит отдавать силы своей души во имя того, чтобы люди вокруг тебя были красивее, духовно богаче, чтобы в каждом человеке, с которым сталкиваешься в жизни, осталось что-то хорошее от тебя, от твоей души».

Чуткость, внимание к людям, душевная щедрость — черты морального, нравственного образа нашего современника. Воспитывать, формировать у людей такие качества — дело чести партийных организаций города. Успешное решение этой задачи в значительной степени зависит от повышения уровня идейной закалки, политического просвещения трудящихся. В каждом коллективе должна быть атмосфера дружной работы и творчества.

Следует решительно бороться с отдельными отклонениями от норм коммунистической морали, проявлениями равнодушия к людям. Больше внимания требует культура досуга. Нельзя мириться с тем, что некоторые балаковцы заполняют свободное время бездельем, выпивками, которые приводят нередко к антиобщественным поступкам. Здесь многое могут сделать горком комсомола, городской отдел культуры, горно. Важно научить каждого, юношу и девушку в первую очередь, разумно и плодотворно использовать время после работы, учебные выходные дни для расширения кругозора, самоусовершенствования.

Самое главное наше богатство — советский человек, строящий новую жизнь, носитель высоких коммунистических идеалов. Чем богаче его духовный мир, чем глубже идейная убежденность, тем выше политическая и трудовая активность в борьбе за построение коммунистического общества.

В АВАНГАРДЕ СОРЕВНУЮЩИХСЯ

С каждым днем ширится соревнование среди градостроителей за досрочную реализацию намеченных социалистических обязательств. В авангарде соревнующихся идет коллектив прославленной бригады монтажников М. Е. Карташова. Активно участвуя в 90-недельной предпесочной ударной вахте, коллектив более десяти раз становился победителем. В августе, на пять месяцев раньше срока, коллектив рапортовал о завершении плана трех лет и сейчас ведет отчет квадратным метрам четвертого года пятилетки.

Работая по методу бригадного подряда с применением коэффициента трудового участия, передовой коллектив добился высокой трудовой дисциплины и организованности на каждом рабочем месте. Сейчас монтажники настроены на то, чтобы достойно встретить приближающиеся знаменательные события — День Конституции СССР и 25-летие движения за коммунистическое отношение к труду.

Н. НАУМОВА.

VI сессия городского Совета народных депутатов

28 сентября во Дворце культуры химиков состоялась VI сессия городского Совета народных депутатов. Председателем сессии был избран главный инженер Саратовгэстроя депутат А. И. Савкин, секретарем — учительница средней школы № 17 депутат В. М. Чулкова.

Сессия рассмотрела следующие вопросы:

1. О состоянии работы с детьми и подростками по месту жительства и мерах по дальнейшему ее совершенствованию в свете решений июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС.

Докладчик — зам. председателя горисполкома Б. П. Крупнов.

2. О работе городского комитета народного контроля.

Отчет председателя комитета Г. П. Солунова.

3. Информации о работе исполкома в период между пятой и шестой сессиями.

4. Организационные вопросы.

В обсуждении первого и второго вопросов приняли участие депутаты: В. И. Дуенко — директор средней школы № 5, В. Г. Миславский — бригадир слесарей химического завода, П. А. Витковский — городской военный комиссар, В. М. Буланова — аппаратчица объединения «Химволокно» им. Ленина, А. М. Гужин — секретарь парткома объединения «Балакопорезинотехника» им. 50-летия СССР, А. Н. Баринов — директор городских кинотеатров, Т. А. Коновалова — начальник инспекции по делам несовершенно-

летних, В. В. Мионов — бригадир водителей автоколонны № 1180, В. Е. Маслов — директор атомной электростанции, Т. А. Сергеева — пресовщица объединения «Балаковопезинотехника» им. 50-летия СССР.

Сессия приняла решения по обсужденным вопросам, утвердила мероприятия по дальнейшему совершенствованию работы с детьми и подростками. Депутаты приняли к сведению информацию о работе исполкома горсовета.

Городской Совет избрал В. Ф. Харланова первым заместителем председателя горисполкома, освободив от этих обязанностей Б. В. Максимова в связи с избранием его вторым секретарем горкома КПСС.

Досрочно прекращены полномочия депутатов городского Совета С. А. Морловина, Г. С. Телятникова, Ю. Г. Токарева, А. К. Гречихо, Ю. П. Рогачева, В. А. Чебятуркина, А. И. Михеева, В. И. Игнатова согласно поданным ими заявлениям — в связи с переменой места жительства и невозможностью по этой причине выполнять депутатские обязанности.

Сессия избрала председателем постоянной комиссии по социалистической законности и охране общественного порядка М. Г. Ареева, освободив от этих обязанностей Ю. Г. Токарева. Приняты решения об изменении состава административной комиссии и комиссии по делам несовершенно-

Успех водителей

Успешно справился с заданием восьми месяцев по всем основным показателям коллектив троллейбусного управления.

Успех стал возможен благодаря широкому развитию соревнования. Соревнуются бригады водителей, бригады осмотра и ремонта, электроцеха, заготовительного участка. Чаще других победителем становился коллектив электроцеха, но при последнем подведении итогов впереди оказалась ремонтники.

Большой интерес в коллективе вызывает конкурс профессионального мастера водителей, который стал в управлении традиционным. Проходил он и в нынешнем году. Чтобы выявить лучшего по профессии, разработана система оценки мастерства. Учитываются дорожно-транспортная дисциплина и экономия рабочего времени, трудовая дисциплина. На втором этапе осуществляется проверка, теоретических

знаний, проводятся конкурсы по культуре обслуживания пассажиров и соревнования по мастерству вождения.

В этом году победителями его стали Н. Белова и Р. Абдулгалиева. Они уже полностью выполнили свои социалистические обязательства, являются передовиками производства, удостоены почетного звания «Ударник коммунистического труда».

Не отстают от победителей и другие водители. С 1969 года трудится Д. А. Каширских. Она начинала работать кондуктором, а с 1971 года водит троллейбусы. Ее имя занесено в Книгу почета управления. Хорошо трудится А. Думеника, ударник коммунистического труда Н. Демченко, кавалер ордена Трудового Красного Знамени водитель В. Г. Липин. Орденом Трудовой Славы отмечен труд начальника третьего маршрута Ф. К. Кековой.

В. ШТЕЙНБОК.



Битва за Днепр — одна из крупнейших битв Великой Отечественной и второй мировой войны. Потерпев поражение на Курской дуге летом 1943 года, гитлеровское верховное командование вынуждено было перейти к обороне. Оно рассчитывало, что его армиям удастся остановить наступление советских войск на заранее подготовленных рубежах, проходивших по рекам Восточной Белоруссии, Левобережной Украины и Донбасса. Одновременно противник приступил к строительству так называемого «Восточного вала», который проходил от Балтийского до Черного моря. Главной частью этого вала немецкое командование считало Днепр.

Большие надежды возлагались на высокий правый берег реки, покрытый густой сетью мощных укреплений, которые по расчетам гитлеровцев должны были стать непреодолимым барьером для наших войск.

Но ничто не могло уже остановить могучего натиска. Вдохновленная победами под Москвой, Сталинградом, Курском, оснащенная новой боевой техникой, непрерывно поступающей от труженников тыла, Советская Армия безостановочно гнала врага на запад. Ожесточенные бои развернулись на Днепре.

В течение сентября 1943 года Советская Армия добилась больших успехов. Войска Центрального, Воронежского, Степного и Юго-Западного фронтов почти на 700-километровом фронте от Лоева до Запорожья вышли к Днепру, форсировали могучую реку и захватили 23 плацдарма на правом берегу. Враг был отброшен за Днепр. 2438 воинов за проявленное при этом мужество и героизм были удостоены звания Героя Советского Союза.

На снимке: герой битвы на Днепре.

Фотохроника ТАСС.

Листок народного контроля

Перед зимним экзаменом

По-ударному трудятся коллектив автоколонны № 1180 на вывозе зерна в уборочную сраду. Перевезены тысячи тонн народнохозяйственных грузов. Автолюбители вместе с земледельцами испытывают знакомое всем чувство исполненного долга: в закрома Родины засыпан сверхплановый хлеб. Балаковцы делом ответили на решения майского (1982 г.) и июньского (1983 г.) пленумов ЦК КПСС.

Сегодня коллектив готовится к работе в зимних условиях. Зимний период, по мнению транспортников, считается самым главным экзаменатором хозяйственной деятельности.

Этот важный вопрос находится в центре внимания и народных контролеров.

Группа дозорных, — говорит зам. председателя группы НК автоколонны, начальник отдела Н. И. Аботин, — работает под руководством партийной организации и в тесном взаимодействии с администрацией. Центральное место в нашей деятельности занимают проведение проверок и мероприятия по обеспечению гласности контроля...

Из текущего плана работы группы узнаем, что запланирована проверка готовности зданий к зимней эксплуатации, организация безгаражного хранения автомобилей. На последнем следует остановиться особо. В осеннем речь идет о подогреве моторов перед запуском. В автоколонне уже функционирует воздухоподогрев на 318 машино-мест. Планируется ввести дополнительно еще 160 машино-мест с подогревом для дизельных автомобилей.

Все мероприятия по подготовке автопредприятия к работе в зимних условиях осуществляются в соответствии с ранее намеченным планом, в котором важное место отведено деятельности народных контролеров на решающих участках организации производства.

Дозорные проверили, насколько тщательно проведена ревизия и опрессовка водопроводных и тепловых сетей, ремонт зданий и их покрытий. В их поле зрения находилась также реконструкция столовой и ремонт теплицы.

Все эти вопросы регулярно рассматриваются на заседании бюро группы народного контроля.

В группе народного контроля понимают, что сделанное в коллективе далеко не предел, что организацию контроля в автоколонне необходимо совершенствовать. Необходимо, в частности, усиление контроля за выполнением руководителями отрядов и отделов планов и заданий, распоряжений администрации, исполнением служебных обязанностей работниками аппарата автоколонны.

Ю. КЛАВДИН,

На снимке: начальник мастерских М. Н. Игонин, главный механик В. В. Перевозов и зам. председателя группы НК Н. И. Аботин проверяют выполнение плана мероприятий по подготовке к работе в зимних условиях. Фото М. Бабенко.

Посты НК, штабы «КП»: рейды, проверки, смотры

«ВСТРЕЧИ» У ПРОХОДНОЙ...

В последнее время в коллективе производственного объединения «Балаковрезинотехника» имени 50-летия СССР заметно усилилась организаторская и воспитательная работа по укреплению социалистической дисциплины труда. Заметный вклад в проводимую работу вносят активисты народного контроля и «Комсомольского прожектора».

Только за последние месяцы проведено около десяти рейдовых проверок использования рабочего времени. Так, дозорные и «прожектористы» в один из дней организовали рейд у проходной завода резиновых технических изделий № 2.

Что же было выявлено рейдовой бригадой? А вот что. На заводе РТИ № 2 допускаются серьезные отклонения в вопросах строгого соблюдения режима работы и контроля за использованием рабочего времени. Оказалось, что много времени здесь попросту транжирится.

Одна из проверок проводилась на «старой» проходной во время работы второй смены. Уходы с рабочих мест начались с 19.00 и продолжались до конца смены. Раньше положенного времени покидали места рабочие цехов №№ 14, 15, 18, 45. Рейдовая бригада записала в свои блокноты десятки фамилий. Имена нерадивых

работников стали достоянием гласности, о нарушениях дисциплины сообщили «Тревоги», о них шла речь на рабочих и комсомольских собраниях.

Приняты соответствующие меры к табельщикам, обязанность которых строго блюсти дисциплину в приеме пропусков, способствовать тому, чтобы отведенное для работы время на местах использовалось эффективно.

По результатам проверок опрделенные выводы сделаны дирекцией предприятия.

Т. СЕРГЕЕВ.

РАБОЧЕЙ МИНУТЕ — СЧЕТ

По-ударному трудятся строители и монтажники на Всесоюзной ударной комсомольской стройке Балаковской атомной электростанции. Абсолютное большинство их активно встало на 90-дневную трудовую вахту пуска в эксплуатацию первого реактора. Атомостроители стремятся эффективно использовать каждую рабочую минуту, получить максимальный результат от внедрения бригадного подряда.

К сожалению, случаются исключения. На них в основном обратил внимание в штабе «Комсомольского прожектора». Обратили и решили провести рейд по использованию рабочего времени коллективами бригад и участков. Участники рейда отправились на строительные площадки управления «Промстрой».

Особое внимание «прожектористы» уделяли тому, как налажена работа строителей и монтажников, занятых в первой смене. Оказалось, что здесь имеются серьезные нарушения производственной дисциплины.

Вот первый пример, который был зафиксирован участниками рейда. На первом реакторном отделении, на котором работает четвертый участок, компрессоры подали сжатый воздух только в половине девятого. Причина? Опроздал на рабочее место машинист компрессорной установки. Из-за нерадивости одного человека была буквально парализована деятельность всего коллектива. И это в наши напряженные будни!

А вот, как говорится, другой вид потери драгоценного рабочего времени. Машинисты грузоподъемных механизмов явились на свои рабочие места без опозданий. А вот приступили к исполнению своих обязанностей лишь в 8 часов 30 минут. В чем дело? Оказывается, целых полчаса потренировалось им для того, чтобы подписать допуски к работе.

И такую картину можно наблюдать на площадке атомной электростанции нередко. Это бич не только пускового объекта, но

и всей стройки в целом.

Несмотря на многочисленные жалобы бригадиров, инженерно-технические работники, как ни странно, не спешат принимать необходимые меры по наведению должного порядка в использовании грузоподъемных механизмов. Разве можно мириться с тем, что вследствие халатного отношения к порученному делу со стороны двух-трех человек под угрозу срыва ставится выполнение производственной программы каждого трудового дня?

Штаб «Комсомольского прожектора» довел до сведения руководства управления «Промстрой» результаты рейда. Ответственные руководители строительного подразделения заверили активистов «КП», что их замечания будут учтены, приняты во внимание, а к нарушителям трудовой и производственной дисциплины приняты строгие меры.

Г. ШИРОКОВ,
бетонщик, секретарь комсомольской организации участка № 5.

ПОТЕРЯМ — ЗАСЛОН

Сообщение было неожиданным и более чем тревожным: «Ваши удобрения высыпались на станции. Примите меры». Сообщали железнодорожники станции Балаково.

В цехе двойного суперфосфата химического завода загрузили вагон с удобрениями, отдел технического контроля оформил необходимые документы, представители железной дороги приняли вагон и... вот депеша.

Разобраться в происшедшем взялись народные контролеры предприятия. О том, что на железнодорожном полотне большие потери удобрений, дозорным было

известно и раньше. Но ведь тут саморазгрузился целый вагон!

Вопросу обработки вагонов было посвящено заседание головной группы народного контроля. Представители ОТК завода пояснили дозорным, что значительная часть вагонов, поступающих под погрузку минеральных удобрений, непригодна для таких целей.

Была поставлена задача ремонта части вагонов. Остальные подлежали возврату железной дороге ввиду их полной непригодности для такого груза.

В ходе разбирательства выяс-

нилось также, что требует усиления контроль за качеством погрузки в цехе двойного суперфосфата. Здесь освещенность узла отгрузки настолько слаба, что невозможно обнаружить и предотвратить будущие потери удобрений. Народные контролеры строго указали на неполадки начальнику узла М. Светличному и работникам соответствующих цеховых служб. Было также обращено внимание начальника ремонтно-строительного цеха Я. Коробейника на недостаточное качество ремонта вагонов, готовившихся под погрузку.

В. ТОЛСТОЙ,
председатель головной группы НК.

Вклад дозорных

Хороший опыт работы по использованию металла, сырья, материалов и топливно-энергетических ресурсов накоплен народными контролерами ордена Трудового Красного Знамени завода имени Дзержинского. С их помощью здесь многое делается для рационального использования проката черных металлов, правильного его хранения, поставлен заслон бесфондовому отпуску металла другим предприятиям.

Дозорные старейшего предприятия города, возглавляемые членом партийного комитета завода Анатолием Михайловичем Семеновым, регулярно организуют рейдовые проверки, принимают активное участие в разработке и внедрении мероприятий, направленных на снижение норм расходования металлов и топливно-энергетических ресурсов. Не удивительно поэтому, что на заводе налажены образцовый учет, хранение сырья и материалов, обеспечено их рациональное использование.

Проводимая народными контролерами активная работа помогла предприятию в условиях реконструкции за полтора года сэкономить 194 тонны черных металлов, 705 тысяч киловатт-часов электрической энергии и полторы тысячи тонн условного топлива.

В этом немалая заслуга активистов народного контроля Льва Петровича Соловухова, Константина Степановича Митрофанова, Таисии Владимировны Разумовой, Бориса Ивановича Гамышнова и многих других.

В настоящее время дозорные интенсивно работают над выполнением планов внедрения новой техники, заданий научно-технического прогресса.

А. ТОПОЛЕВ,
инспектор городского комитета народного контроля.



3 **НАЧИТЕЛЬНОЕ УЛУЧШЕНИЕ** организаторской и политико-воспитательной работы, направленной на укрепление дисциплины и повышение производительности труда, — одна из воспитательных задач тех, кто находится в самой гуще трудового коллектива, — коммунистов, комсомольцев, профсоюзных активистов. Потому сейчас, когда в партийных, профсоюзных и комсомольских организациях идут отчеты и выборы, партком, профком и комитет комсомола заботятся о том, чтобы к руководству первичных партийных, комсомольских организаций, цеховых комитетов профсоюза пришли инициативные люди, наделенные высоким чувством ответственности и богатым опытом воспитательной работы.

На нашем заводе партийные, комсомольские и другие общественные организации под руководством парткома ведут работу по претворению в жизнь решений ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС и постановлений ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС, касающихся укрепления трудовой дисциплины. Для этого разработаны и осуществляется комплекс мероприятий, направленных на поддержание порядка, делового творческого настроя в коллективах. Больше внимания стало уделяться работе товарищеских судов, общественного отдела кадров, советов профилактики, наркологической службы. В коллективах не упускается из поля зрения ни один проступок.

Большую роль в укреплении трудовой дисциплины и со-

кращения текучести кадров играет решение технических и социально-бытовых вопросов. В этом направлении в текущем году сделано немало: проведены реконструкция технологических линий, капитальный ремонт, решается вопрос обеспечения трудящихся благоустроенным жильем.

процента. Выпуск серной кислоты увеличен на 23,2, минеральных удобрений на 30 процентов. На 40 процентов возросла производительность труда.

Способствовали этому улучшение организаторской работы, техническое перевооружение, возросшая роль со-

печати решения товарищеских судов.

Всемерное укрепление трудовой дисциплины не только способствует успешному выполнению планов экономического и социального развития, повышению эффективности производства, но и оказывает непосредственное влияние на дальнейшее укрепление основ социалистического образа жизни, на повышение трудовой и социальной активности людей, совершенствование демократии.

Заинтересованно, с глубоким пониманием прошло в подразделениях завода обсуждение Закона о трудовых коллективах, постановлений ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС. Глубокое изучение этих документов, четкое и неуклонное выполнение заложенных в них требований помогут нам в поиске новых форм и методов воспитательной работы, будут способствовать ее активизации. Дело теперь за практическими мерами по реализации этих важных решений.

Профсоюзные организации, охватывающие своим влиянием практически всех трудящихся завода, под руководством партийного комитета совместно с профсоюзным и комсомольским активом, хозяйственным руководством приложат все силы к дальнейшему укреплению трудовой дисциплины, повышению активности трудящихся в выполнении плана и социалистических обязательств текущего года и пятилетия в целом.

В. КОЗЛОВ,
председатель профсоюзного комитета химзавода.

Профсоюзная жизнь РЕЗЕРВЫ ЭКОНОМИКИ

Борьба за дисциплину и высокую эффективность труда органически вытекает из требований ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, подчеркивающих, что главный показатель эффективности экономики — производительность труда — во многом зависит от дисциплины.

Только в этом году 137 семей заводчан справили новоселье, а до конца года улучшат жилищные условия более 300 семей. На сегодняшний день решены вопросы обеспечения трудящихся картофелем на зимний период, доставки их на работу и с работы. Строится оздоровительный комплекс. Благоустраивается территория завода и жилого района.

Чувствуя постоянную заботу о себе, трудящиеся нашего коллектива прилагают все усилия к выполнению поставленных перед ними задач. Итоги восьми месяцев показывают, что по сравнению с тем же периодом прошлого года достигнут рост выпуска товарной продукции на 36,6, реализации продукции на 42,5

процентного соревнования, боевой настроя в коллективах.

И одно из важнейших слабых мест успеха — укрепление трудовой дисциплины. За восемь месяцев текущего года по сравнению с тем же периодом прошлого года на 96 человек снизилось число прогульщиков, или почти вдвое сократились потери рабочего времени из-за прогулов. Достигнуто снижение и других видов нарушений, сокращена текучесть кадров. Это стало возможным потому, что все случаи нарушения трудовой дисциплины обсуждались в коллективах цехов, на совете профилактики, в товарищеских судах. Оформлены специальные стенды, фотовитрины, бичующие нарушителей дисциплины, публикуются в

По потребностям гиганта

Гигантскую плотину Рогунской ГЭС в Таджикистане, которая станет крупнейшим сооружением в мире, решено возвести с помощью транспорта непрерывного действия. Широкие ленты транспортеров помчат породу в глубокий каньон, чтобы перегородить стремительный Вахш. Плотина поднимется на 335 метров. Предстоит уложить свыше 70 миллионов кубометров грунта. Это пирамида Хеопса, увеличенная в 25 раз.

Первая линия конвейерного комплекса уже монтируется. Ее перевезли из Нурека, где год проходили производственные испытания на отсыпке плотины Нурекской ГЭС.

До последнего времени высотные плотины отсыпали, используя большегрузные автомобили. Однако в горах Памира пробивать дороги для самосвалов дорого и долго. Кроме того, в тесном ущелье автотранспорт не может работать эффективно. В том же Нуреке увеличение парка БелАЗов вдвое позволило перевозить грунта лишь на десять процентов больше.

На стройке в Рогуне, вслед за первой, предусмотрено проложить еще несколько конвейерных линий, которые понесут строительный материал из карьеров. Обшая протяженность транспортеров превысит двадцать километров. При проектировании этой необычной транспортной системы успешно решены сложные технические задачи, связанные с горным рельефом местности. Отдельные линии, например, составят из нескольких звеньев с перегрузочными пунктами. На некоторых участках транспортеры пройдут по эстакадам или сквозь туннели.

По мнению руководителя проекта транспортной системы Ю. Гребенщикова, с помощью конвейерного комплекса плотину можно возвести за пять лет. Это весьма короткий срок для создания такого гиганта. Высокие темпы работ обеспечат также машины-роботы для планировки и уплотнения грунта. Эта техника сейчас проходит испытания.

А. НЕМИРОВСКИЙ,
контр. ТАСС.

Душанбе.



МОСКВА. На ВДНХ СССР открыта обширная экспозиция «Опыт работы «Уралмаша».

Уникальный шагающий экскаватор с ковшем в 100 кубометров, сверхмощный гидравлический пресс усилием 50 тысяч тонн, а рядом — кухонные гарнитуры, набор слесарных инструментов для школьников — все это часть продукции «Уралмаша».

Выставка рассказывает и о многочисленных починах трудового коллектива этого предприятия, таких, как увеличение выпуска продукции за счет реконструкции действующих производств при минимальных капиталовложениях, досрочное выполнение пятилетия за счет перевыполнения сменных заданий.

На снимке: в состав кухонного гарнитура «Кристалл» входят моечный комплекс, электрический воздухоочиститель, таймер, шкафы напольные и подвесные.

Фото В. Созинова (Фотохроника ТАСС).

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

Детским клубам — внимание взрослых

На очередном заседании исполкома городского Совета народных депутатов рассмотрен вопрос о состоянии и мерах по дальнейшему улучшению физкультурной работы с детьми и подростками в детских клубах.

В принятом решении отмечается, что городским комитетом по физкультуре и спорту, коллективами физкультуры, жилищно-коммунальными службами предприятий и организаций города проводится определенная работа с детьми и подростками в детских клубах в соответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем подъеме массовости физической культуры и спорта».

В настоящее время при жилищно-коммунальных службах работает 26 детских клубов, из них 7 физкультурно-спортивных, которые располагают значительной спортивной базой: 20 хоккей-

ными коробками, 44 волейбольными и баскетбольными площадками. 7 футбольными полями. Физкультурно-спортивную работу ведут 15 штатных тренеров и 12 тренеров-общественников. В 82 секциях по видам спорта систематически занимаются 3355 детей и подростков, в 1982 году число занимающихся составило около 3 тысяч человек.

Городской спорткомитет совместно с горкомом ВЛКСМ ежегодно проводят зимнюю и летнюю спартакиады по 9 видам спорта в два этапа — среди домоуправлений и городскую — по трем возрастным группам. В условиях проводимых смотров-конкурсов детских клубов предусмотрены также разделы, как охват физкультурой и спортом детей и подростков в микрорайоне, результат участия в городской спартакиаде, подготовка спортплощадок и хоккейных коробок.

Победителями смотра-конкурса в 1982 году стали жилищно-коммунальное управление объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина и детский клуб «Романтик». Организовано проводятся соревнования в детских клубах объединений «Балаковорезинотехника», «Химволокно», завода имени Дзержинского. Так, в спартакиаде, проводимой жилищно-коммунальным управлением объединения «Химволокно», приняло участие 2895 человек. В соревнованиях на призы клубов ЦК ВЛКСМ «Кожаный мяч» и «Золотая шайба» приняло участие более 5 тысяч ребят из детских клубов и школ города. Футболисты клуба «Искра» объединения «Балаковорезинотехника» (тренер Г. В. Иванов) и хоккеисты клуба «Романтик» объединения «Химволокно» (тренер В. И. Кулаков) являются победителями област-

ных и участниками Всероссийских соревнований.

Вместе с тем в решении исполкома городского Совета народных депутатов отмечается, что в физкультурной работе с детьми и подростками в детских клубах имеются существенные недостатки.

Руководители предприятий и организаций не выполняют ранее принятые исполкомом решения о направлении тренерских кадров в детские клубы, укреплении и расширении их материальной базы. Так, в 8 детских клубах управления «Саратовгэсстрой» работают только два штатных тренера. Детские клубы производственного объединения «Химволокно» имеют лишь 4 тренеров в 8 клубах. Не оборудованы спортивные площадки в хоккейные коробки в жилых массивах химического завода, во 2, 4, 46 микрорайонах объединения «Химволокно», в 5 и 6 микрорайонах объединения «Балаковорезинотехника», в 8 микрорайонах управления «Саратовгэсстрой». Администрация судоремонтного завода не решает вопрос об открытии детского клуба.

Исполком городского Совета народных депутатов указал руководству управления «Саратовгэсстрой», химического, судоремонтного заводов, объединения «Химволокно» (т.т. Максакову, Бутовскому, Манжосову, Мельякову) на недостаточную работу по организации физкультурно-массовой работы в детских клубах. В срок до 15 октября с.г. решить вопрос о направлении в детские клубы тренерских кадров и тренеров-общественников.

Жилищно-коммунальные службы города обязаны изменить режим работы детских клубов, оборудовать хоккейные коробки и спортивные площадки в своих микрорайонах.

Жилищно-коммунальному отделу химзавода поручено в целях развития спортивной базы до 1 января 1984 года решить вопрос об открытии шахматно-шашечного клуба с контингентом занимающихся 200 человек.

Исполком горсовета обязал жилищно-коммунальные службы предприятий реорганизовать часть детских клубов в физкультурно-спортивные.



Город родной.

Фото М. Бабенко.

Спидвей

Вперед — решающие матчи

На прошедшей неделе балаковская «Турбина» провела два последних матча чемпионата СССР по спидвею среди команд высшей лиги этого сезона на своем треке. До этого она выступала в гостях и одержала победы в Даугавпилсе над местным «Локомотивом» со счетом 6:46, в Червонограде Украинской ССР над «Строителем» с результатом 75:33. В связи с проводившимися ремонтными работами на стадионе «Труд» балаковцы не смогли принять на своем треке ленинградскую «Баррикаду» и были вынуждены провести обе встречи в Ленинграде. Матчи прошли в упорной борьбе, где наши мотогошники уступили со счетом 45:61 и 46:60.

Теперь расскажем подробнее о встречах, прошедших на минувшей неделе. В первой наших соперниками были мотогошники «Тайфуна» из Элисты. Стоит ли говорить о том, что балаковцы вышли на трек с одним желанием — победить. В первом заезде гонку возглавил наш мото-

гонщик мастер спорта СССР О. Волохов, который не уступил лидерства до финиша. А вот за второе место шла упорная борьба между кандидатами в мастера спорта балаковцем А. Павловым и спортсменом из «Тайфуна» А. Ольховским. Они финишировали одновременно и завоевали по полтора очка каждый. «Турбина» повела в счете 4,5:1,5.

В последующих одиннадцати заездах гости не одержали ни одной победы и лишь дважды смогли добиться ничьей. Наши мотогошники лидировали с результатом 51,5:20,5. Только в пятнадцатом и шестнадцатом заездах спортсмены из Элисты, наконец, смогли победить своих именитых соперников с одинаковым счетом 4:2. Общий итог встречи 75,5:32,5 в пользу балаковцев.

Наиболее интересным был второй матч со «Строителем» из Червонограда. Тренирует эту команду воспитанник «Турбины» Анатолий Миронов. «Строитель» первый год выступает в высшей лиге. В составе червоноградцев особо выделяются член сборной молодежной страны В. Трофимов и чемпион Украины по спидвею нынешнего года мастер спорта СССР А. Климантов.

Первые же заезды показали, что гости не намерены легко уступить победу. В первом заезде вперед вырывается В. Трофимов, которого по пятам преследует балаковец О. Волохов. Только большой опыт и мастерство позволили ему обойти соперника на третьем круге и финишировать первым. А вот его одноклубник А. Павлов в борьбе за третье ме-

сто сумел обойти червоноградца А. Климантова лишь перед самым финишем. «Турбина» выиграла 4:2. И если во втором заезде она также победила с результатом 5:1, то третий и четвертый завершились ничью.

После девяти заездов счет уже был 33:19 в пользу балаковцев. Разрыв в четырнадцать очков очевидно успокоил наших мотогошников. Но гости еще не собирались проигрывать. В десятом и одиннадцатом заездах они победили с результатом 5:1, а в двенадцатом — 4:2. Общий счет встречи становится 37:33 в пользу «Турбины».

Теперь вполне понятно, что балаковцам предстояло приложить немало усилий, чтобы увеличить разрыв и закрепить победу. И выиграв в трех последующих заездах, они добились намеченной цели, увеличив разрыв до прежнего — на четырнадцать очков. Хотя гости и побеждают в шестнадцатом заезде с результатом 4:2, но уйти от поражения им уже не удастся. Общий счет встречи 61:45 в пользу «Турбины».

Как уже сообщалось в нашей газете, в этом году команды высшей лиги разделены на две зоны. По две команды от каждой зоны, набравшие наибольшее количество очков, выступают в финальных соревнованиях за звание чемпиона страны. Балаковцы в восьми матчах набрали десять очков. Чтобы выйти в финал, им необходимо обязательно победить в двух оставшихся встречах на выезде. Их соперниками будут команды «Тайфун» из Элисты и «Башкирия» из Уфы.

В. МАКСИМОВ.

НИКОЛАЙ ВАСИЛЬЕВИЧ Калужский, заведующий ателье, в первую очередь рассказывает об идеальных условиях, созданных для рабочих. И действительно. В прошлом сапожных дел мастера могли только мечтать об удобствах, созданных для тех, кто здесь трудится. В их распоряжении просторные цеха, отдельные для закройщиков, заготовщиков и тех, кто шьет обувь, удобные раздевалки, душевые комнаты, столовая.

Саратовскую экспериментальную лабораторию, где он готовил новые образцы сапог и полусапожек. В то время не смогли участвовать в республиканском смотре два известных мастера. И тогда выставили модели, подготовленные Александром. Его женские полусапожки были оценены самым высшим баллом и отобраны для ВДНХ СССР.

За участие в этой работе главный инженер фабрики по

кого звания ударника коммунистического труда. Эта бригада была победителем Всесоюзного конкурса бытовиков.

Хорошо трудится закройщица Н. Мартыненко. С первого августа переведена из учениц в мастера Г. Чибисова.

Ответственная работа у Бориса Александровича Сидорова. Он мастер-коллодчик. От него во многом зависит, как будет сидеть на ноге новая

**ВАТЕЛЬЕ
ВЫСШЕГО КЛАССА**

У меня в руках мужские полуботинки. Их отличает чистота отделки. Привлекают современные формы линий, красота фасона. Сделаны они в ателье высшего класса, что расположилось в новом Доме быта на улице имени Ленина, 91.

ремонту и пошиву обуви «Маяк» В. И. Милицина награждена бронзовой медалью ВДНХ, а Александр Пашко — Дипломом участника выставки.

ПЯТИЛЕТНЕЕ ЗАДАНИЕ выполнила одна из лучших мастериц ателье Александра Малова. Она тоже нашла свое призвание, освоив сапожное ремесло. Любила его, да так, что сейчас и не мыслит себя где-то в другом месте.

Высокопроизводительный трудится коллектив заготовщиков, завоевавший по итогам августа первое место и переходящий красный вымпел среди бригад предприятий бытового обслуживания города. Возглавляет коллектив З. П. Багаева. Бригада трудится на один наряд. Каждый освоил смежную профессию и может заменять друг друга на рабочем месте. Т. Тюрина, Л. Кузнецова, М. Рыбакова вместе с бригадиром удостоены высо-

кобу. Для этого нужно не только подобрать колодку, но и довести ее до полного соответствия снятым меркам. Обклеить накладками, если нужно, нарастить носок, пятку, боковины. Что он и делает с большим мастерством.

АТЕЛЬЕ ПРИНИМАЕТ заказы на изготовление женских осенних и зимних сапожек, туфель и босоножек, мужских полуботинок, полусапог на меху, сапогалет.

Не все еще хорошо в работе ателье. Имеются и свои трудности. Как отмечает Николай Васильевич Калужский, сложно с кадрами мастеров. Сейчас решается вопрос о наборе учеников. Это позволит сократить сроки изготовления обуви, увеличить объем принимаемых заказов.

А пока работники службы быта делают все, чтобы как можно лучше обслужить своих заказчиков.

А. АШИМОВ.

По следам неопубликованных писем

Группа читателей газеты в письме в редакцию поднимала вопрос о неудовлетворительной работе городских парикмахерских. В частности, речь шла о расстановке кадров, работе с ними и т. д. Письмо для принятия мер было направлено в партком управления бытового обслуживания населения. В ответе редакции заместитель секретаря парткома А. Я. Аксиненко сообщила:

— Комиссия проверила факты, изложенные в письме. Сообщаем, что на 14 цехов и 8 комплексных приемных пунктов приказами по контроле парикмахерского хозяйства старшими мастерами участков проведены 7 человек, 6 из которых со среднетехническим образованием и один — с высшим.

Сдача зачетов в контроле парикмахерского хозяйства проводится ежегодно в виде конкурсов. Целью этих мероприятий является повышение квалификации парикмахеров и внедрение новых видов стрижек, причесок и других услуг.

Приказом ежегодно утверждается судейская коллегия конкурсов. В 1983 году в состав жюри вошли: технолог контроле парикмахерского хозяйства, дамские и мужские модельеры-парикмахеры.

Ответственность за организацию и проведение конкурсов возлагается на главного инженера контроле Л. А. Арндтову.

По вопросу снабжения «Локомотив». Он поступает на склад нерегулярно. В июне получено 600 флаконов, в августе — 475. Это количество не соответствует спросу клиентов, каждому мастеру-парикмахеру выделяется по 4—5 флаконов.

На складе после распределения «Локомотив» не остается, этот вопрос неоднократно контролировался партийным комитетом.

Администрацией контроле парикмахерского хозяйства вводятся комплексное обслуживание населения. Но мастера неверно понимают задачу комплексного обслуживания и видят в этом не повышение культуры обслуживания населения, а дополнительное взимание стоимости новых видов услуг с клиентов.

Администрация контроле парикмахерского хозяйства необходимо улучшить воспитательную работу среди парикмахеров-мастеров, так как именно они формируют клиентов с новых видах обслуживания.

**Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ**

В КИНОТЕАТРАХ

30 сентября, 1 октября.
Россия.
ВАСИЛИСА ПРЕКРАСНАЯ — в 9, 10.45, 12.40, 15, 16.55, 18.50, 21.15.
Космос.
ПРИКЛЮЧЕНИЯ РЫЖЕГО МАПКЛА — в 9, 10.30, ЗОРРО (две серии) — в 12, 15, 18.15, 21.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал, ЗЕРКАЛО ТРЕСНУЛО — в 9, 10.45, 12.40, 15, 16.55, 18.50, 21.15.
Малый зал.
РЫСЬ ВЫХОДИТ НА ТРОПУ в 14. ПОХИЩЕНИЕ ВЕКА — в 16, 18.15, 20.
Октябрь.
Мультиборщик СКАЗКА О СКАЗКАХ — в 9.15, 11. НЕИСПРАВНАЯ ФАНТАЗЕРКА — в 13, 15. ЖЕНЩИНА, КОТОРАЯ ПОЕТ — в 16.50, 19.10, 21.15.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 157, тираж 23935.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!
УРС Балаковской АЭС 1 октября на территории гастронома № 2 на ул. им. Титова, 19, гастронома № 8 на ул. им. Чапаева, 109
ПРОВОДИТ ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ свежих и переработанных овощей, полуфабрикатов из овощей, кондитерских изделий с начинкой из овощей.
Будет организована доставка товаров на дом, купленных на выставке.
Начало работы выставки в 10 часов.

Автоколонна № 1180
ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ
подготовки водителей 3 класса. Принимаются юноши в возрасте 18 лет и старше. Об условиях учебы спрашивать в отделе кадров автоколонны № 1180. Телефон 2-20-21.
Проезд автобусами №№ 7, 265, до остановки «Вокзальная».